
16 ª LEGISLATURA
1ª SESSÃO LEGISLATIVA
ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA
REALIZADA EM 09 DE AGOSTO DE 2021

Às dezenove horas e cinquenta e oito minutos do dia nove de agosto do ano de dois mil e vinte
um, iniciou-se a Vigésima Sexta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente
Vereador  Humberto Carlos dos Santos,  que verificou o quórum regimental,  registrando as
presenças dos seguintes Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo
Faustina da Rosa; Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Souza, Michell Nunes, Matheus
Paladini  Pereira,  Rafael  Mello  da  Silva,  Renato  Carlos  de  Figueiredo,  Valdir  Rodrigues,
Thiago da Rosa e Walfredo Amorim e a ausência justificada do Vereador Valdir Rodrigues.
Após a verificação do quórum regimental, e sob a proteção de Deus, o Presidente declarou
Aberta  a  Vigésima  Sexta  Sessão  Ordinária  e  solicitou  ao  Primeiro  Secretário,  Vereador
Michell  Nunes, a leitura da Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária,  da Primeira Sessão
Legislativa, da Décima Sexta Legislatura realizada no dia dois de agosto do ano de dois mil e
vinte um. Pela ordem, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo requereu a dispensa da leitura
da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o requerimento verbal formulado
pelo Vereador Renato Carlos de Figueiredo foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou
em votação a Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa, da
Décima Sexta Legislatura, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade à
Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do  Grande Expediente,
sendo estes: Expedientes do Executivo Municipal: Mensagem nº 081/2021 do Executivo
Municipal que encaminha o Projeto de Lei nº 5.367/2021,  que dispõe sobre a abertura de
crédito suplementar para o Fundo Municipal de Assistência Social de Imbituba no orçamento
de 2021, e dá outras providenciais;  Mensagem nº 080/2021 do Executivo Municipal que
encaminha o Projeto  de  Lei  nº  5.366/2021,  que  dispõe  sobre  a  abertura  de  crédito
suplementar para a PMI no orçamento de 2021, e dá outras providenciais;  Mensagens nº
077/2021, 078/2021 e 079/2021 do Executivo Municipal que solicita a retirada de pauta
dos Projetos de Leis nº 5.340/2021, 5.330/2021 e 5.355/2021. Expedientes do Legislativo
Municipal: Indicação nº 0387/2021 de autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos
(PSB); Indicações nº 0388/2021 e 0389/2021 de autoria do Vereador Thiago da Rosa e
Emenda Aditiva nº 001/2021 ao PLC 0504/2021 de autoria do Vereador Renato Carlos de
Figueiredo (PSB). Expedientes Diversos: Convite da Polícia Militar do Estado de Santa
Catarina (Promoção de Oficiais, Dia: 11/08/2021, às 15:00 horas, na Sede da Guarnição
Especial da PM de Imbituba) e Ofício 0512/2021 da CEF.  Após, o Presidente declarou
aberta a Ordem do Dia, e solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.351/2021, que institui o
dia  Municipal  em Memória  às  Vítimas  da  COVID 19,  bem como da  Emenda  nº  01/201
apresentada ao Projeto. O Presidente consultou às Comissões que se manifestaram favoráveis
à tramitação da Emenda. Em discussão, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa parabenizou a
CCJ pela Emenda apresentada. Todavia, disse que entende que o Projeto não criará despesa
para o município, mas deverá haver alteração na Lei do Calendário Oficial de Eventos do
Município.  Com a  palavra,  o  Vereador  Walredo  Amorim destacou  que  na  opinião  dele  o
Projeto cria sim despesas para o município. Com a palavra, o Vereador Propositor do Projeto
Gilberto  Pereira  solicitou  a  retirada  da  Emenda  por  parte  da  CCJ,  em virtude  de  que  a
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homenagem às Vítimas da COVID 19 deve sim constar no Calendário Oficial de Eventos do
Município, porque senão não terá sentido a homenagem. Em votação a Emenda, a mesma foi
aprovada, por maioria, dos Vereadores, com voto contrário do Vereador autor Gilberto Pereira.
não  houve  oradores  e,  em  votação,  a  Emenda  foi  aprovada,  por  unanimidade.  Após,  o
Presidente consultou às Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto
com a redação alterada pela Emenda nº 01/2021. Em discussão, não houve oradores e, em
votação,  o  Projeto  com  a  redação  alterada  pela  Emenda  nº  01/2021  foi  aprovado,  por
unanimidade,  em primeira e segunda votação. A seguir,  o Presidente solicitou a leitura do
Projeto de Lei nº 5.362/2021, que altera o art. 2º da Lei nº 3.664, de 09 de abril de 2007, e dá
outras providencias. O Presidente consultou às Comissões que se manifestaram favoráveis à
tramitação  do  Projeto.  Em  discussão,  não  houve  oradores  e,  em  votação,  o  Projeto  oi
aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o Presidente solicitou a
leitura do  Projeto de Lei nº 5.364/2021,  que dispõe sobre a abertura de crédito adicional
suplementar  para  a  PMI  no  orçamento  de  2021,  e  dá  outras  providenciais.  O  Presidente
consultou  às  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à  tramitação  do  Projeto.  Em
discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em
primeira  e  segunda  votação.  Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Projeto  de  Lei  nº
5.365/2021,  que  desafeta  bem móvel  (automóvel)  e  autoriza  doação  a  Polícia  Militar  do
Estado  de  Santa  Catarina.  O  Presidente  consultou  às  Comissões  que  se  manifestaram
favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto
foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o Presidente solicitou a
leitura do  Projeto de Lei nº 0504/2021, que institui o Programa de Recuperação Fiscal no
Município de Imbituba – REFIS Municipal, e dá outras providências, bem como da Emenda
apresentada  ao  Projeto.  O  Presidente  consultou  às  Comissões  que  se  manifestaram  pela
dispensa dos Pareceres das Comissões sobre a Emenda. Em discussão, o Vereador Propositor
da Emenda Renato Carlos de Figueiredo declarou que o conteúdo da Emenda visa aumentar o
numero de parcelas em até 40 vezes,  para facilitar  mais o contribuinte.  Com a palavra,  o
Vereador Thiago da Rosa parabenizou a todos pelo esforço em trazer para a Câmara o Projeto
para deliberação. Em votação, a Emenda foi aprovada, por unanimidade. Após, o Presidente
consultou  às  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à  tramitação  do  Projeto  com  a
redação alterada pela Emenda nº 01/2021, já aprovada. Em votação, o Projeto com a Emenda
foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o Presidente solicitou a
leitura do  Projeto de Resolução nº 003/2021, que institui a Comissão Especial dos limites
territoriais  do  Município  de  Imbituba.  O  Presidente  consultou  às  Comissões  que  se
manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em
votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura do
Projeto de Resolução nº 004/2021, que institui a Comissão Especial para denominar as vias
preexistentes  no   Município  de  Imbituba.  O  Presidente  consultou  às  Comissões  que  se
manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em
votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura do
Requerimento nº 041/2021 que requer informações do Executivo Municipal sobre o Processo
Licitatório  nº  141/2019.  Em discussão,  o  Vereador  Propositor  Gilberto  Pereira  solicitou  a
aprovação do Requerimento para fiscalização de todos os Edis. Com a palavra, o Vereador
Eduardo Faustina da Rosa disse que tem conhecimento que a empresa ganhadora do certame
desistiu da obra, por essa razão, é importante se saber com anda a referido processo, bem
como se vai  ser aberto outro para início e conclusão da obra referida.  Com a palavra,  os
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Vereadores  Walfredo Amorim,  Thiago  da  Rosa,  Michell  Nunes  e  Bruno Pereira  da  Costa
parabenizaram  o  Vereador  Propositor  Gilberto  Pereira.  Em  votação,  o  Requerimento  foi
aprovado,  por  unanimidade.  Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Requerimento  nº
042/2021 que requer informações do Ministério Público sobre o TAC entre o MP e a PMI
sobre a Lei da Reurb e Ligação de energia elétrica em Imbituba. Em discussão, o Vereador
Propositor Gilberto Pereira ratificou os termos de sua justificativa, onde acrescentou que o MP
é o grande defensor dos  interesses do conjunto da sociedade brasileira.  Com a palavra,  o
Vereador Eduardo Faustina da Rosa parabenizou a iniciativa do Vereador Propositor Gilberto
Pereira.  Em votação,  o  Requerimento  foi  aprovado,  por  unanimidade.  Após,  o  Presidente
solicitou a leitura da Moção de Congratulação nº 010/2021 que congratula o Policial Militar
Adson Canto David, por ter efetuado a prisão de um delinquente com mandado de prisão em
aberto,  mesmo  estando  de  folga.  Em  discussão,  o  Vereador  Propositor  Thiago  da  Rosa
solicitou aos demais Vereadores a aprovação da Moção. Com a palavra, o Vereador Eduardo
Faustina da Rosa declarou que a homenagens feitas através de Moções de Congratulações
devem ser concedidas a quem realmente fez algo de extraordinário. “No caso em apreço, não
vejo nada de extraordinário nesse ato de efetuar a prisão de uma pessoa com mandado de
prisão em aberto, pois esse é o dever de qualquer policial.” Por essa razão, disse que votará
contrário a Proposição, para não se banalizar as Moções de Congratulações. Com a palavra, o
Vereador  Michell  Nunes  parabenizou  o  Vereador  Eduardo  pela  colocação,  para  não  se
banalizar as honrarias na Câmara. Com a palavra, o Vereador Thiago da Rosa disse que “se for
para promover honrarias a policiais que arriscam suas vidas para combater o crime, em sempre
farei.” Com a palavra, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo também entendeu que não se
trata de uma ação extraordinária para se conceder a honraria ao referido militar. Em votação, a
Moção  oi  aprovada,  por  maioria  dos  Vereadores  presentes,  com  votos  contrários  dos
Vereadores Eduardo Faustina da Rosa, Michell Nunes e abstenção do Vereador Renato Carlos
de  Figueiredo.  Finalizada  a  Ordem  do  Dia,  o  Presidente  abriu  espaço  para Explicações
Pessoais. Com a palavra, o Vereador Matheus Paladini Pereira teceu comentários sobre o
transporte público no município, sobretudo, com relação aos horários durante o horário de
entrada e saída dos estudantes nos estabelecimentos de ensino no município. Por essa razão,
solicitou intervenção do Poder Público para averiguar a situação. Com a palavra, o Vereador
Deivid  Rafael  Aquino agradeceu  o  Deputado  Volnei  Weber  pela  Emenda  endereçada  ao
Município de Imbituba no valor  duzentos mil reais.   Com a palavra,  o  Vereador Renato
Carlos de Figueiredo agradeceu o Suplente de Vereador do Município de São José, Rodrigo e
sua esposa,  por prestigiarem pessoalmente a Sessão na CMI.  Com a palavra,  o  Vereador
Thiago  da  Rosa  solicitou  um  minuto  de  silêncio  em  homenagem  ao  servidor  público
municipal da PMI, Mozair Freitas da Rosa, pelo seu falecimento. Não havendo mais nada a
tratar, passou-se ao Momento da Presidência, onde o Presidente teceu comentários negativos
sobre a reforma da previdência dos servidores do Estado de Santa Catarina.  Ato contínuo,
agradeceu a presença de todos os Vereadores e declarou encerrada a 26ª Sessão Ordinária,
onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 09 de agosto de 2021.

Humberto Carlos dos Santos
Presidente

Michell Nunes
Segundo Secretário
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